

# ПЕДАГОГ и ПРЕСТИЖ

## Творчество, новаторство, успех!

### Дню пожарной охраны России посвящается

Курсанты Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты приняли участие в праздновании Дня пожарной охраны России и Татарстана, который состоялся в г. Казани в Парке Победы. Второй год курсанты с гордостью принимают участие в традиционном профессиональном празднике пожарных, проводимых Главным Управлением МЧС России по Республике Татарстан.

Праздничное мероприятие в городском парке Победы началось с прибытия начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан генерал-лейтенанта внутренней службы Рафиса Завдатовича Хабибуллина за рулём рапидетной пожарной автоцистерны ГАЗ-51А, автомобиля, который, несмотря на свое историческое прошлое, сможет в любой момент отправиться на выезд.

Возле вечного огня прошло торжественное принятие Присяги лучшими, вновь поступившими на службу, сотрудниками Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Курсанты колледжа стали участниками торжественного концерта совместно с талантами из рядов

#### В этом выпуске:

Тукаевские уроки	2
Досталась им опасная работа	2
В год пожарной охраны в структуре МЧС: курсанты колледжа знакомились с будущей профессией	3
Пожарная охрана России: от прошлого к будущему	3
Первые в соревнованиях по мини-футболу	4
Первые в соревнованиях по волейболу	4
Открытый урок в ЗПСО №1	4

сотрудников МЧС – победителей конкурса художественного мастерства «Пожарные – люди отважной профессии» среди сотрудников МЧС России, который проходил на открытой площадке в городском парке. Концерт торжественно открыл номер «Россия-Русь!» в исполнении хора курсантов 102 группы колледжа, а также музыкальный номер «Тем, кто службу несет!» в исполнении студента 4 курса колледжа Никиты Адаева, посвященный опасной и отважной работе сотрудников МЧС. С воодушевлением слушали зрители песню «Кукушка» (В. Цой) в исполнении студентки 2 курса колледжа Марии Артемьевой, тепло аплодировали душевному пению курсанта Тимура Латфуллина, который исполнил песню «Есть только миг». Подготовили музыкальные номера курсантов преподаватель музыки Наталья Николаевна Пигилова и воспитатель Виталий Николаевич Селюков. Начальник Главного управления МЧС РФ по Республике Татарстан – министр МЧС Республики Татарстан Рафис Завдатович Хабибуллин вручил Тетюшскому государственному колледжу гражданской защиты Благодарственное письмо за большой вклад в воспитание подрастающего поколения, а также за активное участие и помочь в проведении торжественных мероприятий, посвященных 367-ой годовщине образования Пожарной охраны России и 71-ой годовщине Победы в Великой Отечественной



войне. «Убежден, что наша совместная работа всегда будет гарантировать безопасность для граждан

Татарстана», – говорится в Благодарственном письме Министра МЧС Республики Татарстан. Много зрелищных мероприятий в этот день показали сотрудники МЧС казанцам и гостям праздника: соревнования по боевому развертыванию от пожарной автоцистерны с подачей воды на тушение условного пожара, а также – показательные выступления сотрудников поисково-спасательной службы – спасателей, кинологов с поисковыми собаками, показ возможностей аварийно-спасательной техники и снаряжения, новейших образцов пожарной техники. Коллектив кол-



леджа благодарит МЧС Республики Татарстан, Главное управление МЧС России по Республике Татарстан за то, что тепло приняли курсантов колледжа в дружное братство пожарных и спасателей и оказывают помощь в воспитании молодого поколения, будущих сотрудников МЧС, которые сделали важный выбор, вступив на ответственный путь гражданской защиты народа России.



Администрация колледжа

# ПЕДАГОГ и ПРЕСТИЖ

Стр. 2

## Тукаевские уроки



26 апреля в ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты» отметили 130-летний юбилей великого татарского поэта Габдуллы Тукая.

В этот день преподавателем татарского языка колледжа, кандидатом филологических наук, Салимой Салаховной Арслановой были проведены «Тукаевские уроки».

Студенты декламировали стихотворения поэта, выполняли задания, связанные с анализом произведений Габдуллы Тукая. «Очень приятно видеть молодых людей, любящих свою родную культуру и литературу. Стихи Габдуллы Тукая бессмертны. Написанные 100 лет назад стихи и сейчас актуальны и будут такими в будущем», - делится с нами Салима Салаховна.

Пожелаем нашим студентам с интересом изучать литературу, великих поэтов, писателей, деятелей родной Республики Татарстан! Ведь это в первую очередь наше наследие, о котором мы должны помнить.

Джамиля Гайсина

28 апреля в ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты» отметили 367-ую годовщину образования пожарной охраны России. В колледже был проведен праздничный концерт, на котором присутствовали почетные гости - Авдеев Александр Дмитриевич, полковник в отставке, ветеран МВД и МЧС Республики Татарстан, член общественного совета МЧС Республики Татарстан; Низамутдинов Исхак Абдулбариевич, ветеран управления государственной противопожарной службы МВД Республики



Татарстан; Гасимов Альберт Асхатович, заместитель Руководителя Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района; Парfenov Nikolay Mikhaylovich, председатель Совета ветеранов ФГКУ «7 отряд ФПС по Республике Татарстан». Для гостей была организована экскурсия по учебным кабинетам колледжа, гости посетили музей колледжа и этнокультурный центр «Альянс культур». Открыл торжественное мероприятие Низамутдинов Исхак Абдулбариевич: «Пусть Ваши глаза всегда горят. Оставайтесь всегда порядочными гражданами своей страны и помните, на Вас равняются!»

С творческими музыкальными и хореографическими номерами выступили студенты колледжа: татарский ансамбль «Яшлек»; хор 102 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях»; Артемьева Мария; Силина Арзу и Ильина Анастасия, хореографический номер 104



## Досталась им опасная работа

и 204 группы специальности «Пожарная безопасность»; Адаев Никита; Латфуллин Тимур; вокально-эстрадный ансамбль «Валда Вайме». Во время праздничного мероприятия прозвучало множество теплых благодарственных слов и пожеланий. «Профессия пожарного одна из самых



благородных, сложных, особенно тонко чувствующая человеческое горе. Пусть в вашей жизни будет надежный тыл, высокий профессиональный рост», - от всего сердца поздравила директор колледжа Татьяна Юрьевна Адаева. «Вы - будущая элита гражданской обороны. Вы будете теми, кто не только тушит пожары, спасает людей, но и теми, кто способен научить людей предотвращать чрезвычайные ситуации. И, пожалуйста, пронесите свою курсантскую дружбу через годы, не забывайте своих друзей, которых приобретёте за годы учебы, никогда», - с такими искренними словами обратился к нашим курсантам Александр Дмитриевич Авдеев. Напомним, что в колледже гражданской защиты профессию пожарного осваивают 71 человек, в том числе 10 девушек, для которых День пожарной охраны стал профессиональным праздником. По



традиции праздничный концерт завершился исполнением Гимна курсантов МЧС.

Юлия Осокина,  
менеджер по связям с общественностью

20 апреля курсанты ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты» с самого утра знакомились с деятельностью оперативных служб Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, а также с историей пожарной охраны республики. Мероприятие было организовано в рамках Года пожарной охраны в системе МЧС России. Десант юных спасателей - более 70 юношей и девушек - первым делом захватил своим вниманием республиканский музей пожарной охраны. Попав в «плен», работники Центра противопожарной пропаганды и общественных связей рассказали учащимся о том, что музей пожарной охраны Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - один из лучших в нашей стране. В пяти залах выставочного комплекса представлено более двух с половиной тысяч экспонатов. Это и сохранившиеся письменные документы, самый древний из которых датируется 1825 годом, это и самый различный арсенал и обмундирование первых пожарных команд, это и образцы пожарной техники XIX - XX веков. Следующий объект - Центр управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Республике Татарстан. Специально для юных гостей сотрудники ЦУКСа развернули на площадке перед зданием новейшую специальную технику и надувные модули подвижного пункта управления. Ребятам поочередно и подробно продемонстрировали возможности пункта управления и связи, рассказали и показали беспилотные летательные аппараты, состоящие на службе у МЧС. Им даже показали учебные фильмы на большом передвижном мониторе, именуемый как мобильный комплекс информирования и оповещения населения.

Не меньше интересного ожидало ребят и в самом здании ЦУКСа, где главным объектом для исследования стал ситуационный зал. Лёгким движением руки операторы дежурной смены выводили на видеоконференцсвязь дежурных диспетчеров муниципальных районов, а также показывали другие доселе неизвестные учащимся колледжа возможности и условия для «обычной» работы дежурной смены ЦУКСа, куда стекается информация обо всех значимых происшествиях в республике. А тем временем, молодых людей уже ожидали в гости пожарные ПСЧ-3 «7 отряда ФПС по Республике Татарстан». А на площадке перед ПСЧ была расставлена современная пожарно-спасательная техника, где юные коллеги пожарных могли «дотянуться до неба» с помощью автоподъемника или

## В Год пожарной охраны в системе МЧС России: курсанты колледжа знакомились с будущей профессией

сфотографироваться с навороченными пожарными мотоциклами и квадроциклом. После чего, учащиеся колледжа перебрались в спортивный манеж Главного управления МЧС России по РТ, где для них были организованы показательные забеги членов сборной команды Республики Татарстан по пожарно-прикладному спорту. Свое мастерство спортсмены продемонстрировали во время упражнений в подъеме по штурмовой лестнице на 4 этаж учебной башни, в подъёме с выдвижной лестницей и в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями. Юным спасателям, самым смелым и отважным, разрешили попробовать самим взобраться по штурмовой лестнице.



Знакомство со спортивными достижениями сотрудников МЧС продолжилось в Зале славы Федерации пожарно-прикладного спорта Республики Татарстан. Обилие кубков и иных трофеев наглядно убедило: наша команда и наши спортсмены - одни из лучших в России.

А еще ребят ожидало знакомство с лучшим кинологом МЧС России по итогам 2015 года спасателем 1 класса Казанского поисково-спасательного отряда Ириной Федоткиной. По её команде служебная собака Фарта выделяла буквально цирковые номера, безупречно выполняя любые команды своего наставника. Буря оваций и неподдельного восторга не заставила себя долго ждать. Последний объект для изучения и знакомства - Центр ГИМС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. И здесь ребята увидели самую современную технику, а также пообщались с инспекторами, которым уже очень скоро (с началом навигации маломерных судов) предстоит обеспечивать безопасность людей на воде.

Информация с сайта <http://16.mchs.gov.ru/pressroom/>

## «Пожарная охрана России: от прошлого к будущему»



День пожарной охраны – профессиональный праздник работников пожарной охраны. В этом году пожарной охране России исполнилось 367 лет. Профессия пожарного всегда была и будет востребованной, а мужество, отвага и честь – понятия, не подвластные ни времени, ни реформам.

В библиотеке нашего колледжа оформлена книжная выставка «Пожарная охрана России: от прошлого к будущему», ее посетители имеют возможность познакомиться с книгами, статьями из журналов и газет, рассказывающие об истории создания пожарной охраны, современных технологиях предупреждения, спасения и помощи, а также о пожарных-героях. Основная задача выставки – привлечь внимание к профессии пожарного, показать, как пожарные и многие специалисты МЧС России в мирное время выполняют боевые задачи по тушению пожаров и ликвидации последствий ЧС.

**Яшина М.В.,  
Зав.библиотекой**

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ  
«ТЕТЮШСКИЙ  
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛ-  
ЛЕДЖ»  
АДРЕС: 422370  
Г. ТЕТЮШИ,  
УЛ. ФРУНЗЕ, Д.23  
ТЕЛЕФОН:  
8(84373)2-56-26  
ФАКС: 8(84373)2-56-27  
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:  
TETUSHI-TRU@MAIL.RU



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Ю.О.ОСОКИНА  
ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ:  
1 РАЗ В МЕСЯЦ  
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 01 НОЯБРЯ  
2011 ГОДА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,  
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И  
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО РЕС-  
ПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ту 16-00635

НОМЕР ОТПЕЧАТАН  
В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЛЕКТ»  
422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА,  
Д. 72  
ТЕЛ: 89625617011, 89655970711  
ТИРАЖ: 2000 ЗАКАЗ: №309  
ДАТА ВЫХОДА: 30.04.2016  
ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:  
ПО ГРАФИКУ - 29.04.2016  
ФАКТИЧЕСКИ - 29.04.2016

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ  
РАЗРЕШАЕТСЯ ТОЛЬКО С  
ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ  
РЕДАКЦИИ

## Открытый урок в ЗПСО №1 города Буинска



Студенты 1 курса специальностей МЧС колледжа стали участниками Всероссийского открытого урока по основам безопасности жизнедеятельности на базе Зонального поискового спасательного отряда №1 г. Буинска.

Руководство колледжа выражает благодарность начальнику ЗПСО №1 г. Буинска Бычкову Игорю Андреевичу и всему личному составу отряда за содержательное практическое занятие по основам безопасности жизнедеятельности, проведенное с будущими спасателями и пожарными.

## Первые в соревнованиях по мини-футболу!

Команда ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты» награждена дипломом за I место в общекомандном зачете по мини-футболу III Спартакиады обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Татарстан. Защищали честь колледжа и района в данном виде спорта: Рахматуллин Эмиль (специальность «Прикладная информатика»), Афанасьев Тимур, Ратманов Дмитрий (специальность «Физическая культура»), Хафизов Раиль, Иванов Иван, Фахрутдинов Алмаз, Гаврилов Сергей, Адамов Сергей, Юманов Артем, Наими Фарход (специальность «Защита в чрезвычайных ситуациях»), Галимов Раниль, Врясов Евгений (специальность «Пожарная безопасность»). Тренировал и вел команду к успеху - преподаватель физической культуры, председатель предметно-цикловой комиссии физвоспитания и ОБЖ колледжа Валерий Иванович Кулаженков. Валерий Иванович награжден грамотой за подготовку команды к участию в республиканских соревнованиях по мини-футболу.



Редколлегия газеты «Педагог и престиж»

## Первые в соревнованиях по волейболу!

Команда ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты» - победитель III Спартакиады обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Татарстан по волейболу среди юношей! Слаженную и четкую игру показали члены сборной колледжа - Иванов Николай (специальность «Физическая культура»), Гарифуллин Руслан, Калинин Артем, Мерзлов Евгений, Сабирзянов Ильнур, Харитонов Андрей, Малышкин Николай (специальность «Защита в чрезвычайных ситуациях»), Ханзяров Ильмир, Павлов Николай (специальность «Пожарная безопасность»), Якличев Сергей (специальность «Физическая культура»). Тренер команды - преподаватель колледжа Виктория Николаевна Кушагина, помощник тренера - преподаватель Алсу Ринатовна Самигуллина. «На соревнованиях царил дух соперничества, конкуренция была жесткой, достойные соперники. Но наша команда сыграла без единой ошибки, и выделить кого-то лучшим не могу, поскольку все в команде играли на очень высоком профессиональном уровне, каждый из ребят - лучший игрок. Чувствовалась огромная поддержка запасных игроков, они старались поддерживать изо всех своих сил, переживали за команду. На протяжении всех игр ощущалась сплоченность всех членов команды, чувство ответственности каждого игрока за другого», - делится с нами впечатлениями тренер команды Виктория Николаевна Кушагина.



Редколлегия газеты «Педагог и Престиж»